

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Skupno zasedanje zborov občinske skupščine in sisa za vzgojo in izobraževanje

Dne 24. junija se bodo zbori občinske skupščine in skupščine občinske samoupravne interesne skupnosti za vzgojo in izobraževanje sestali v KD Španski borci na skupnem zasedanju.

Obravnavali bodo razvoj osnovnega šolstva v naši občini in izvajanje usmerjenega izobraževanja v občini Ljubljana Moste-Polje in mestu Ljubljana, elaborat o družbenoekonomski upravičenosti ustanovitve in sklep o ustanovitvi osnovne šole v soseski MS 4,5 Fužine.

Po skupnem zasedanju bodo zbori občinske skupščine nadaljevali z ločenimi sejami zborov. Družbenopolitični zbor bo obravnaval poročilo o stanju

obrambnih priprav v občini ter poročilo operativnega odbora za gradnjo objektov družbenega standarda iz sredstev II. samopriskevka in zunaj njega, zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti pa še predlog odloka o odškodnini zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča ali gozda in predlog sklepa o potrditvi zaključnega računa davkov in prispevkov za leto 1981.

Delegati zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti bodo iz svoje pristojnosti obravnavali tudi gradivo za sejo skupščine mesta Ljubljana.

IZ SEKRETARIATA SKUPŠČINE

Seja občinske skupščine

Spremembe planskih dokumentov

Čprav je rezultate gospodarjenja za leto 1981 in za prvo trimesečje letošnjega leta obravnavala že delegatska skupščina prejšnjega mandata, pa so se konec prejšnjega meseca seznanili z njimi tudi novi delegati. Ker smo v našem časopisu te podatke že večkrat navajali, jih ne kaže ponavljati, omenimo pa naj le, da so vsi trije zbori, ki so tokrat zasedali ločeno, imenovali svoje

predstavnik v posebno medzborovsko komisijo. Njihova naloga bo strniti mnenja in predloge izvršnega sveta, družbenega sveta za družbenoekonomsko odnose in družbeno planiranje ter pripombe iz razprav, ki so bile izrečene na sejah zborov.

Vsi trije zbori občinske skupščine so namreč vsak zase (zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti 27. maja, družbe-

nopolitični zbor pa 25. maja) obravnavali lanskoletno gospodarjenje v občini in v Ljubljani, analizo spremenjenih možnosti razvoja v obdobju 1981—1985, stališča za spremembe in dopolnitve planskih dokumentov občine, osnutek aneksa k dogovoru o temeljih družbenega plana naše občine za sedanje srednjeročno obdobje ter predlog stališč in usmeritev za spremembo in dopolnitev družbenega plana mesta Ljubljane ter dogovora o temeljih družbenega plana za obdobje 1981—1985. Seznanili so se tudi z analizo akumulativne in reproduktivne sposobnosti gospodarstva občine v letih 1976—1981.

Delegati zbora združenega dela so tudi tokrat imeli dokaj obširen dnevni red. Na seji, ki je bila prvič v kulturnem domu Španski borci namesto v dvorani občinske skupščine, vodil pa jo je predsednik zbora Niko Bambič, so obravnavali kar 17 točk. Zato je že kar na pričetku seje delegatka iz BTC opozorila, da je dnevni red preobsežen, obljubljeni pa je bilo, da bodo dnevni redi seje nove občinske skupščine krajši.

Uvodoma je predsednica izvršnega sveta naše občinske skupščine Gabrijele Jelen obširno orisala gospodarski položaj v občini ter v naši širši in ožji domovini, nato pa našla ukrepe, ki jih pripravljajo za izboljšanje gospodarskih razmer v državi. Tudi v naši občini ne dosegamo dveh temeljnih ciljev razvoja, to je planirane gospodarske rasti in produktivnosti dela. Ker začetnih planskih ciljev za to srednjeročno obdobje nikakor ne bo mogoče doseči, je treba spremeniti in dopolniti planske akte in v njih predvideti manjšo stopnjo rasti.

V razpravi, ki je sledila, je Majda Žehelj iz BTC opozorila na to, da kazalci, s katerimi pravzaprav ugotavljamo uspešnost poslovanja, kažejo nepravno sliko. Podatki govorijo, da se je celotni prihodek občine povečal za nekaj več kot 30 odstotkov, medtem ko je proizvodnja narasla le za 0,3 odstotka, kar pomeni, da gre povečanje prihodka na rovaš zvišanja cen.

K besedi se je oglasil tudi delegat iz Izolirke, ki je povedal, da se Izolirčani čutijo prizadete, ker so na spisku zgubarjev. Tako si lahko morebiti kdo misli o njih, da so slabi gospodarji, kar pa ni res. Če namreč natančneje pogledamo vzroke izgube, vidimo, da jo gre v glavnem pripisati cenam njihovih izdelkov, ki so kar precej nižje od cen drugih jugoslovanskih proizvajalcev izolacijskih materialov.

Predsednik občinske skupščine Niko Lukež je, ko je govoril o izvozu, dejal, da bi se morali tudi vprašati, kako se glede prodaje na tujem trgu obnašajo naše organizacije, saj 86 odstotkov občinskega izvoza pokriva le 11 organizacij združenega dela. Menil je tudi, da bi morali v dokumentih za srednjeročno obdobje, ki jih zdaj dopolnjujemo, dati prednost usmerjenemu izobraževanju in raziskovalnemu delu v občini.

Delegati zbora združenega dela so nato v nadaljevanju seje obravnavali še več tekočih zadev, med njimi tudi poročilo o delu postaje milice Ljubljana Moste-Polje za leto 1981 in poročilo o lanskem delu pravosodnih organov v Ljubljani. D. J.

Z zasedanja skupščine občinske izobraževalne skupnosti

Dne 25. maja so na 2. seji skupščine zasedali delegati obeh zborov občinske izobraževalne skupnosti. Sprejeli so sklep o usmeritvi sredstev za letošnje investicijsko vzdrževanje v osnovnih šolah. Glavna razprava je bila usmerjena v obravnavo osnutka plana potrebnih sredstev za financiranje vzgoje in izobraževanja v letu 1982 ter v

obravnavo osnutka sprememb in dopolnitev samoupravnega sporazuma o temeljih plana skupnosti za obdobje 1981—1985. Delegati so ugotovili, da bo občinskimi skupnostim v Ljubljani letos primanjkovalo za izvajanje planiranega programa 6,3% sredstev ali 62.621.531 din.

Skupščina je sprejela prispevno stopnjo za združevanje sredstev v letu 1982 v višini 4,93% iz osebnega dohodka. Republiška uprava za prihodke je objavila znižanje prispevne stopnje od 1. maja 1982 dalje na 4,59%. Primanjkljaj sredstev je posledica tudi povečanja amortizacijskih stopenj osnovnih sredstev in sredstev skupne porabe. Skupnost v glavnem ostaja tako letos kot v srednjeročnem planu pri nepovečanem obsegu programov. Delegati so zavzeli stališče, da v Ljubljani letos ne bi povečevali števila oddelkov (celodnevne osnovne šole), da pa bi vendarle skušali tudi v naši občini organizirati vsaj eno COP (OŠ Jožeta Moškriča), ob čemer pa bi zadržali sedanje število oddelkov podaljšane bivanja. Za izvedbo predlaganega osnutka plana pa bo potrebno nadaljnje dogovarjanje v okviru mestne izobraževalne skupnosti o možnostih za uvedbo COŠ v naši občini ter se dogovarjati o ukrepih za krčenje plana COŠ v drugih občinskih izobraževalnih skupnostih, oziroma za zvišanje prispevne stopnje od 1. 7. 1982 naprej vsaj na stanje pred 1. 5. 1982.

M. M.

DELEGATSKA POTA

OBČINSKA TELESNOKULTURNA SKUPNOST

Ureditev družbenoekonomskih odnosov

Preteklo mandatno obdobje lahko telesnokulturni delavci ocenjujemo kot uspešno. Če nič drugega, smo uspeli na ravni mesta uveljaviti akcijski program reorganizacije in podružbljanja telesne kulture, ki smo ga v poglavitnih obrisih zasnovali prav telesnokulturni delavci naše občine. V novem mandatnem obdobju — če naj ostanemo samo pri poglavitnem problemu — pa nas čaka nič manj zahtevna naloga, in sicer ureditev družbenoekonomskih odnosov, ki so bili

sicer tudi že sestavina akcijskega programa reorganizacije in podružbljanja.

Ureditev družbenoekonomskih odnosov nas čaka predvsem zato, ker so šele zdaj, ko smo telesno kulturo v dobrih meri prenesli v tista okolja, kjer jo naši delovni ljudje in občani tudi v praksi izvajajo, ustvarjene tiste možnosti, da se družbenoekonomskih odnosov sploh lahko lotimo. Drugič pa zato, ker samo od urejenih družbenoekonomskih od-

nosov lahko pričakujemo nadaljnje podružbljanje telesne kulture. To naj se po eni strani izrazi v javnem razpravljanju in realnem načrtovanju o vrhunskem športu, po drugi strani pa v odgovornem in realnem načrtovanju in izvajanju telesnokulturnih programov. Problem družbenoekonomskih odnosov pa, je še toliko zahtevnejši zato, ker ga je celo v teh stabilizacijskih časih mogoče rešiti samo v svobodni menjavi dela.

ANTON ŽABJEK



Anton Zabjek, predsednik skupščine občinske telesnokulturne skupnosti



Rado Uzelac, predsednik zbora uporabnikov OTKS



Ivan Zaletel, predsednik zbora izvajalcev OTKS

II. KONFERENCA DELEGACIJ ZA ZBOR ZDRUŽENEGA DELA NAŠE OBČINSKE SKUPŠČINE

Nastopati odločno in organizirano

To je moja prva delegatska dolžitev zunaj delovne organizacije, četudi sem vrsto let aktivna na drugih družbenopolitičnih področjih. Zavedam se, da sem prevzela zelo odgovorno nalogo, saj II. konferenca združuje temeljni delegaciji tozda Tovarna hranil in DSSS ter izbrane delegate iz tozda Kemin, ki jih njihovi delavci v skladu z zakonom delegacij ne volijo, marveč jih zbor delavcev le imenuje za vsako skupščino posebej (delavci tozda Kemin vsi skupaj opravljajo delegatske dolžnosti).

Delo naše konference je na samem začetku precej otežkočeno. Pri evidentiranju smo dajali premalo poudarka kontinuiteti dela konference in delegacij. Skoraj vsi delegati so namreč prvič izvoljeni v delegaciji za ZZZD. To nam otežkoča prve korake pri aktivnosti delegacij in naše konference.

Vsi delegati se zavedamo, da

moramo svoje delo temeljito izpopolniti in poglobiti, tako da bomo smelo in odgovorno prenašali interese temeljnih organizacij



Nataša Gržinič, predsednica II. konference delegacij za ZZZD naše občinske skupščine

in delovne organizacije v ZZZD in tako vplivali tudi na odločitve v občinski skupščini. Prav ta osnovna aktivnost se mi zdi najtežavnejša in najodgovornejša, saj vsi delegati še ne znamo odločno in argumentirano nastopati v občinski skupščini. Hkrati pa se zavedamo, da morajo delegatske razprave temeljiti tako na dobrem poznavanju naše problematike v delovni organizaciji kot vsebine dela vseh treh zborov skupščine, za nas seveda ZZZD.

Glede na delo drugih delegacij in samoupravnih organov se zavedamo, da moramo svoje delo izpopolniti tako, da ne bo celotna odgovornost za učinkovito delo slovela le na predsedniku in namestniku, pač pa bodo vsi delegati, predvsem iz tozdev, tisti, ki bodo interese svojih delovnih okolij prenašali na seje, kjer bomo skupno oblikovali stališča za razprave na sejah ZZZD.

NATAŠA GRŽINIČ

Iz občin ljubljanske regije

V letošnji resoluciji si je bežigrasjsko gospodarstvo zastavilo pogumne cilje, ki pa jih bo težko uresničilo — vsaj tako bi lahko sklepali po rezultatih poslovanja v prvih treh mesecih, saj sta upadla tako družbeni proizvod kot dohodek bežigrasjskega gospodarstva. Najbolj zaskrbljujoče pa je, da so se izgube močno povečale, kajti v prvem trimesečju je 23 ovdov združenega dela poslovalo z izgubo v skupni višini 253 milijonov dinarjev.

S površino 498 hektarov ali okoli pet kvadratnih kilometrov je ljubljanska občina Center najmanjša družbenopolitična skupnost v Sloveniji in druga najmanjša v Jugoslaviji. Hkrati pa je občina Center po gospodarskem položaju med vodilnimi tako v republiki kot v državi. 1051 ovdov, poslovnih in drugih delovnih enot ter ok. 500 obrtnikov ustvari namreč letno skoraj 30% družbenega proizvoda Ljubljane ali 7% v okviru Slovenije. Vodilno mesto zayzema tudi s svojimi 432.800 dinarji narodnega dohodka na prebivalca. Občino Ljubljana Center sestavlja

dvanajst KS, v katerih stalno živi 34.660 prebivalcev. Center je ena redkih občin, kjer število zaposlenih skoraj dvakrat presega število stalnih prebivalcev. Najmočnejša gospodarska veja v občini je trgovina. V Centru je sedem osnovnih šol, ki jih obiskuje 4500 učencev, in sedem otroških vrtcev, v katere je vključenih 2700 otrok — od tega jih je kar 40% iz drugih ljubljanskih občin. Svoj sedež pa ima v Centru tudi 14 srednjih šol, ki jih obiskuje 10.000 učencev, ter 15 visokih in višjih šol.

Število nezaposlenih delavcev v domžalski občini kljub zmanjšanju zaposlovanja ne narašča, ampak celo pada. Tako je bilo leta 1980 v občini 138 nezaposlenih, lani 132 in letos konec marca 111. Med njimi je največ priučenih delavcev — 39, kvalificiranih — 28, s srednjo šolo — 23 itd. V Domžalah so letos predvideli, da bodo zaposlili 350 novih delavcev, kar je več, kot je brezposelnih, vendar delovne usmeritve niso izenačene in je za nekatere poklice težko dobiti prave delavce.

IZ POBRATENE BILEČE

Med delegati za 8. kongres ZK Bosne in Hercegovine, ki je bil od 18. do 20. maja, so bili tudi delegati iz bileške občine. ZK Bileča se je v preteklih štirih letih številčno in organizacijsko okrepila, saj je leta 1978 štela 1286 članov v 49 osnovnih organizacijah, letos pa ima 1736 članov v 64 osnovnih organizacijah. Delegati iz Bileče so na kongresu razpravljali o boljšem vrednotenju proizvodnega dela, večji delovni ustvarjalnosti in inovativnosti ter o delu v tržnih razmerah.

S planom razvoja tekstilnega kombinata Bilečanka je za tekoče srednjeročno obdobje planirana rekonstrukcija in modernizacija obstoječih proizvodnih zmogljivosti v višini 500 milijonov dinarjev. Tako že dela šest novih strojev za izdelavo preprog vrhunske kakovosti, ki bodo letno naredili sto tisoč kvadratnih metrov preprog. Tudi v predilnici gre rekonstrukcija proti koncu. Z novimi sodobnimi stroji bodo v Bilečanki lahko naredili 600 ton sintetičnega prediva, ki ga bodo delno tudi izvažali.

Energoinvestovata tovarna zaposluje 580 delavcev. Le-ti so lani uspeli povečati celotni prihodek za 50%, čisti dohodek pa za 51%. Povprečni osebni dohodek je lani znašal 9449 dinarjev. Značilno za to tovarno je, da je lani izvozila 80% celotne proizvodnje na konvertibilni in na klirinški trg. Letos načrtujejo izvoz v isti višini.

V Bileči že končujejo z deli v treh stanovanjskih objektih, v katerih je 115 stanovanj. Prvi stanovalci se bodo vsak čas vselili v nova stanovanja. Le-ta so zgradili z združenimi sredstvi delovnih kolektivov prek sisa za stanovanjsko-komunalno dejavnost in delo tudi s sredstvi sklada za odpravljanje posledic potresa.